中

H



少年智则国智,爱迪生一生有一千多种发明。校园中不断涌现的小发明也悄然改变我们的生活。本报特联合市科技局开办《快乐发明》专栏,为这些小小爱迪生提供一个作品展示的平台,也为市民朋友的生活点亮一盏科技之灯。

备份U盘

汀田实验小学 四年级 陈汶莱 指导老师:任新年

问题发现

在学校里,我是老师的小助手,经常帮老师拿东西、开电脑、插U盘。可在一次"任务执行"中,我却遇到了大麻烦。当时,老师让我帮忙把U盘插到电脑里,可U盘刚插进去,电脑就突然提示中毒了,结果U盘里的课件全部都丢失了。虽然这节课老师仍旧顺利地上了下来,但是在没有PPT的情况下,很多例子和题目都不方便在课堂上看了。U盘中毒真是会带来大麻烦啊!那怎么样才能防止这种情况发生呢?

发明设计

我想,如果有一种U盘具有两个插头,一头是临时插头,一头是备用插头,应该就能解决这个问题。当人们临时使用U盘时,就可以用临时插头测试电脑有没有病毒并传输资料,同时,再将重要资料备份到备用插头内。如果电脑有毒,那么也只会损坏临时插头里的数据资料,而不会损坏备用插头内的数据资料。这样,重要资料在备用插头内部将十分安全,真是"两手准备,不怕中毒"啊。

我发明的"备份 U 盘"既可以防止 U 盘中毒,又可以储存两种不同的数据资料,能大大减少 U 盘因中毒而丢失重要数据资料情况的发生。



口红肥皂

安阳实验中学 七(11)班 李启硕 指导老师:任新年

问题发现

一天,妈妈正认真地用肥皂洗衣服,我在旁边却发现了一些问题。在刚开始,妈妈可以轻松地拿起肥皂来回搓衣服,可等到妈妈手上沾满肥皂水的时候,手里的肥皂就很容易滑走。因此,妈妈只有把手洗干净,把肥皂干的那一头拿在手里,才能继续顺利地搓衣服。我想,要是能有一种防滑的肥皂就好了。

发明设计

我常常思考如何使肥皂防滑这个问题,一天,我看到妈妈正在用口红抹嘴唇,顿时有了灵感。我设想如果把肥皂做成口红的样式(当然,它的个头要比一般口红粗,直径大概3-4厘米),尾部手持的地方设计成表面带防滑凸点,适合手指捏握的凹陷曲面结构。这样,就能增加防滑效果,解决之前的问题了。

这个"口红式肥皂"外型似印章, 让肥皂防滑不再只是难题,它不仅美观、实用,而且使用起来还很舒适。



带加湿器的空调

市虹桥路小学 五(1)班 林子涵 指导老师:任新年

问题发现

炎热的夏天让人们纷纷打开空调降温,我家也不例外。但在使用空调的过程中,我发现了一个问题:封闭的空调房内湿度很低,人在里面待久了就会很不舒服,特别是经过一个晚上,第二天起床后就会感到口干舌燥,头昏脑涨。

发明过程

为了解决空调房内空气干燥这一问题,每次开空调的时候,妈妈都会在房间里放一盆水。这样,房间内的空气确实让人稍微舒服了。我又想,那在房间内放一个加湿器怎么样呢?加湿器通常要连接电源才能使用,器形又大占地方,而不开空调时往往不会使用。那能不能在空调上做文章呢?

我灵光一闪,把加湿器和空调结合起来不就行了吗?我想到了水泵,它就是用虹吸原理(将液体充满一根倒U形的管状结构内后,将开口高的一端置于装满液体的容器中,容器内的液体会持续通过虹吸管从开口于更低的位置流出)来工作的,把装有水的小瓶子(非全封闭)安置在空调内,空调工作时就可以将水汽和冷气一起送入室内,这样我就再也不用担心空调房内湿度不够的问题啦!

我的发明

我的这个发明很简单,它叫"带加湿器的空调",就 是在空调里增加一个加湿器部件。它的操作既简单又 方便,这样人们在空调房里睡觉就不怕太干燥啦!



上接第14版

日月潭农庄一日游

万松实验学校 六年级 蔡翔宇

今天,我们培训班的老师带我们去苍南的日月潭农庄采风。我们好兴奋。天公也作美,多云。没有了大雨的侵袭,也没有了夏日太阳的刺热。一大早,我们来到了市府广场集合,大巴车在高速公路上奔驰,窗外的景物飞快地后退,车厢里欢声一片,不一会儿,我们就到达目的地了。一下车门,"日月潭"三个字就映在了我们面前。大家欢呼着,一起手拉手向农庄走去,开始我们一天的美好旅程。

游玩小博士乐园

一座房子式的儿童乐园里摆着各式各样的滑梯设施,有直式的,弯式的,螺型式滑滑梯。大家蜂拥而上,个个抢着玩,我也忍不住加入了滑梯的队伍。不一会,个个就都满头大汗了,在老师的叫停下,才恋恋不舍地离开滑梯去吃饭。

拔河比赛

吃完饭,我们开始拔河比赛了,哨声一响,同学们个个都使出吃奶的劲,像一头头牛,拼命地把绳子往后拉,第一局因为我们缺乏团结一致的决心,输了一场比赛。看着赢的同学脸上得意洋洋的笑容,我们下定决心,下一场一定要赢回来。第二场开始了,我们斗志昂扬,有的同学肌肉紧绷,筋脉突出,不一会儿,豆子般的汗珠就挂在脸上,有的同学手都被绳子勒得发红,但我们还是咬紧牙关,一个劲地拉。团结就是力量,我们赢了。激烈的比赛结束了,虽然最终我们打成了平手,但我明白了团结就是力量。

采摘九品香莲

大家最期待的采摘九品香莲活动开始了,那满池的九品香莲,美得让人着迷,好想把她全部都带回去种在我们家屋前啊。可惜规定我们每人只能采摘三朵。我们坐在小船上,小心翼翼地向自己喜欢的香莲划去,轻轻摘下她,插在给我们预备的花袋里。大家都在议论回家怎么样才能让她开得最美,个个都非常细心地呵护着她。

天,不知不觉暗了,我们也该回去了。带着意犹未尽,带着满满的收获,我们踏上回家的路。

游日月潭农庄

马鞍山实验小学 四年级 蔡晴姿

盼啊盼,终于盼到采风课了,这次我们的采风地 点是苍南日月潭农庄。约一个小时的车程,我们来到 了苍南日月潭农庄。

一下车,清新的泥土气息混着草的清香迎鼻扑来,满眼皆是绿,大家不禁欢呼起来。首先我们来到一个大池塘边,映入眼帘的是一片花的海洋,经老师的介绍,才知道原来这种开满池塘奇特的花有一个美丽的名字——九品香莲。九品香莲有粉色的,紫色的,如同给池塘披了一件红紫相间的花衣裳。一阵微风吹来,花朵翩翩起舞,散发出淡淡的香味,久久不散,引来了蜜蜂和蝴蝶。连我们的脚也不禁被花的香味所绊住,久久驻足。

午饭过后,我们又游玩了儿童乐园,儿童乐园虽然和市区的相差无几,但由于它置身于连绵不绝的山坳中,因此玩起来别有一番滋味。

紧接着我们来到了射箭场地。以前总在电视上看射箭,这次亲自上阵还是头一回。左等右等,终于轮到我了,哎呀呀,这弓可真重呀!我使劲一拉弓,箭落在了靶子旁边的草地上,差那么一点儿就到靶子上了。我又使出浑身的力气,可还是没能射中红心,于是我垂头散气地离开了。

不过还好,接下来的是我最拿手的项目之一——编织手链。我从阿姨手中接过几根彩线,专心致志地编着,头也不抬,不一会儿,就编出了一条漂亮的手链,得到了大家的赞许。

最后,老师告诉我们可以摘三朵九品香莲带回家时,我们大家都高兴坏了,手舞足蹈起来。

快乐的旅行虽然结束了,同学们依然依依不舍,那美丽的画面定格在脑海中,久久无法抹去。这次旅行让我零距离接触大自然,让我更加热爱大自然。

快乐的一天

马鞍山实验小学 五年级 黄咏心

又是周一,今天我开心极了,你知道为什么吗? 猜不出来吧!告诉你,今天老师要带我们小记者去苍 南日月潭农庄采风!

一听到这个名字,你是不是十分好奇呢?日月潭 不是在宝岛台湾吗?怎么苍南也会有日月潭呢?带 着问题我出发了。经过了一个小时左右路程,我们到 达了目的地。首先映入眼帘是那树木环绕的小池塘, 池塘里有一只可爱的大鸭子,它大大的,全身黄黄的, 看起来有趣极了!往里走,就到了瓜果长廊,那碧绿 的小叶子爬满了整个架,走在滕架下,像在森林探险, 既神秘又幽静。在几片叶子之间,隐隐约约露出几个 可爱的小瓜,圆圆的、小小的,给这瓜果长廊增添了几 分生机。一路上,我们经过万紫千红的大花园,走过 了惟妙惟肖的小儿绘画展,来到了一片大大的睡莲 池,池中平铺着成千上万个"大玉盘",美极了。莲池又分成左右两边,左边栽着紫红色的睡莲叫紫莲,右边栽着蓝色的睡莲叫蓝莲,老师让我们各自选一边下去摘莲,怀着激动的心情,我跑到了蓝莲边上的小船旁,一只脚迫不及待伸过去,船晃了一下,"哎呀!"我惊慌叫了一声,旁边的船夫爷爷连忙把船扶好,关切地说:"小心,小朋友慢慢来"!我有些怕,但还是上了船。我仔细欣赏、精挑细选,选摘了三只各有特色的睡莲,拿着睡莲坐在船头上,微风吹拂着我的脸,吹来了莲花那阵淡淡的清香,吹起了我对睡莲那浓浓的喜爱之情。

一天结束了,我们坐车回去了,但我的心依旧沉 浸在那令人陶醉的苍南日月潭农庄。